



# 校党委召开党建「双创」工作基层党组织调研会

本报讯 为扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,深入贯彻落实党中央关于在全党大兴调查研究的重大部署,5月18日,校党委召开党建“双创”工作基层党组织调研交流会,研讨党建与事业发展深度融合、以高质量党建引领高质量发展(“一融双高”)的工作机制。校党委书记舒歌群主持会议并讲话,校党委常务副书记蒋一、全校14位省级及以上党建“双创”培育创建单位负责人参加会议。

会上,14位党建“双创”培育创建单位负责人进行了经验交流,大家分享了党组织促进党建与业务工作深度融合的好经验好做法,提出了当前工作中面临的困难与挑战。舒歌群逐一进行点评,答疑解惑,既充分肯定了党建“双创”工作所取得成效,也为党组织“把脉问诊”开良方。

蒋一表示,要充分发挥党建“双创”的示范引领作用,各培育单位要总结凝练党建工作品牌和内涵,运用好创建的成果和经验,激发基层党组织的生机活力,推动党建“双创”工作全面开花、多出成果,以品牌力量推动学校党建工作质量整体提升。

舒歌群强调,各级党组织要认真落实《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》,坚持“学校事业发展到哪里,党的建设工作就推进到哪里”原则,深入实施“红专工程”,围绕“潜心立德树人、执着攻关创新”两大核心任务,充分发挥“两个作用”,推动党建与中心工作深度融合。要以主题教育为契机,推动基层党组织找准推进工作的切入点、解决问题的着力点,在加强党务工作培训、拓宽支部活动渠道、创新支部工作形式、解决党建与业务“两张皮”等方面持续发力,能立行立改的迅速整改到位,一时无法解决的,要明确时限、有方案有节点推进。各党建“双创”培育单位要以推动“一融双高”为目标,进一步加强互学互鉴、共促提升,形成可复制、可推广的党建“双创”经验做法,以一流党建引领一流大学建设。(党委组织部)

本报讯 5月17日与22日,校党委理论学习中心组在东活五楼报告厅分别召开第四、第五和第六次学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育集中学习会,校党委书记舒歌群主持会议。校长包信和等在校校领导,校党委委员、纪委委员,机关党群部门主要负责人参加会议,会议采取领学自学相结合方式,与会人员就不同学习主题展开了深入交流研讨。

**第四次:**学习主题为“潜心立德树人,培养‘六有’大学生”(专题七)。舒歌群领学习近平总书记关于潜心立德树人重要论述。与会人员自学习习近平总书记关于中国科大系列重要指示精神。相关部门围绕学生就业、学生心理健康状况、学位委员会调整等专题进行汇报交流。

包信和指出,高校立身之本在于立德树人,中国科大要牢记习近平总

书记的殷殷嘱托,潜心立德树人,努力办出中国特色世界一流大学,培养出更多德智体美劳全面发展的“六有”大学生。学生就业和心理健康工作是人才培养的重要内容,各相关部门要创新工作模式、多管齐下推进学生就业、保研、考研、留学等事项,更加重视学生心理健康问题,在培养“六有”大学生的道路上“一个都不能少”。

舒歌群指出,习近平总书记关于潜心立德树人重要论述和关于中国科大系列重要指示精神,为学校人才培养工作提供了根本遵循,我们要牢记为党育人、为国育才的初心使命,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,把培养德智体美劳全面发展“六有”大学生作为核心任务。要坚持守正创新,进一步压实责任,高度重视学生就业、心理健康等工作,加强教育引导和队伍建设,探索和完善行之

有效的育人体系,培养更多能堪当民族复兴重任的“六有”大学生。

**第五次:**学习主题为“执着攻关创新,为建设世界科技强国作出贡献”(专题八)。舒歌群领学习近平总书记关于执着攻关创新重要论述。相关部门围绕科技成果赋权、赋权技术转让等专题进行汇报交流。

包信和指出,习近平总书记在考察中国科大强调,当今世界科技革命和产业变革方兴未艾,我们要增强使命感,把创新作为最大政策,奋起直追,迎头赶上。近年来,中国科大始终坚持“四个面向”,牢记“国家人”,心系“国家事”,肩扛“国家责”,打造高端科研平台,承担国家重点重大任务,以事业激发科研人员活力,全面提升服务国家战略需求和区域经济社会发展能力,为国家现代化建设作出更大贡献。

舒歌群指出,以习近平同志为核

心的党中央把创新摆在全国发展全局的核心位置,高度重视科技创新,不断强调科技创新在全面创新中的引领作用,为学校执着攻关创新指明发展方向,提供了根本遵循。要认真贯彻落实好党的二十大作出的重大决策部署,在基础性、战略性工作上下功夫,强化国家战略科技力量建设,鼓励原始创新和自由探索,发挥一流高校在教育、科技、人才“三位一体”发展上的作用,为科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略贡献科大力量。

**第六次:**学习主题为“全面从严治党,办好人民满意的教育”(专题九)。舒歌群领学了习近平总书记关于全面从严治党的重要论述。与会人员自学习近平总书记《论党的自我革命》,围绕学习主题展开了深入交流研讨。会议部署了2023年中央巡视整改落实情况“再总结”工作方案。(下转3版)

## 舒歌群调研深空探测实验室

本报讯 5月19日,校党委书记舒歌群带队赴深空探测实验室开展主题教育调研。深空探测重大专项总设计师吴艳华主持座谈会,深空探测实验室、学校相关部门负责同志和校党委常委、副校长吴枫参加会议。

舒歌群一行观看了深空探测实验室宣传片,听取了实验室副主任黄方对实验室建设和党建工作情况介绍,并就双方加强党建共建、人才培养、深空探测学院建设等问题深入交流。

吴艳华高度赞扬了中国科大“红专并进、理实交融”的校风,对舒歌群书记一行的来访表示热烈的欢迎,对

学校给予的全力支持表示诚挚的感谢。他表示,深空探测实验室将加强与中国科大的交流合作,为学校在人才培养、科学研究等多方面提供增量支撑,加快推进深空科学城和深空探测学院建设,扎实推进深空探测战略目标任务落地生根。

舒歌群充分肯定了开展深空探测领域战略性、前瞻性、基础性研究的战略举措。他指出,中国科大参与实验室建设,开辟了面向国家重大战略需求的科学研究新领域,对于推动学校科学、技术、工程融合创新具有重要意义。他对深空探测实验室提出的加强党员管理和探索建立联合

## 深空探测实验室欢迎您!



党支部等建议表示赞同,强调双方要加强党建优势资源互补,把“两弹一星”精神、探月精神等中国共产党人精神谱系继承好、弘扬好;要保持紧密合作,全面落实共建协议,加快推进深空探测学院建设论证,依托深空探测实验室做好师资队伍、教材及课程体系建设,为深空探测事业培养创新人才,打造合作双赢的发展新格局。(发展规划处 党政办公室)

本报讯 5月20日,中国科大第二十七次学生代表大会和第十二次研究生代表大会在东三报告厅召开。校党委书记舒歌群,校党委常委、副校长傅尧,校党委副书记邓建松,安徽省学联驻会执行主席陈舫,校团委、各院级分团委(团总支)书记出席开幕式,全校学研会代表参加会议。开幕式由校研究生会主席团成员董少祥主持。

开幕式上,舒歌群代表校党委向大会召开表示热烈祝贺,并对学生会组织过去一年在思想引领、学业发展、实践就业、权益维护、校园文化建设,尤其是疫情防控等工作中展现的责任担当表示肯定。他希望大家如习近平总书记在五四重要回信中提到的那样,在奋斗实践中涵养“自找苦吃”的精气神,深刻理解什么是实事求是、怎么去联系群众,团结和带领全校青年争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。

傅尧受包信和校长委托作校情报告。带领大家重温习近平总书记对科大青年的嘱托和对学校办学的期望,从科教报国是科大的红色基因、潜心立德树人是科大的不朽底色、执着攻关创新是科大的使命担当、奋进“十四五”再创新辉煌四个方面,详细介绍了学校在人才培养和科学研究等方面的历史、现状与未来规划。

邓建松为4件优秀代表提案颁发证书。

陈舫代表省学联高度评价中国科大研究生会、研究生会的工作成绩和改革成果。

大会听取了徐博和董少祥分别代表校学生会和研究生会作的《牢记服务宗旨,弄潮时代浪尖,团结带领广大同学永远跟党走、奋进新征程》《凝心聚力踔厉奋发,紧跟党走勇毅前行,为建设中国特色科大风格的世界一流大学汇聚青春力量》工作报告。听取了刘子豪所作《关于修改〈中国科大研究生会章程〉的报告》和陈至伟所作的《关于修改〈中国科大研究生会章程〉的报告》。

会上,与会学研会代表进行了分团讨论,认真审议了大会工作报告及章程修正案并在大会上表决通过。

大会选举产生中国科大第二十七届学生会委员会委员和第十二届研究生会委员会委员,选举产生了中国科大第二十七届学生会主席团和第十二届研究生会主席团。(校团委 校学生会 校研究生会)

## 第二季度书记调度会暨机关部处长联席会召开

本报讯 5月22日,学校召开2023年第二季度书记调度会暨机关部处长联席会,校党委书记舒歌群主持,校领导蒋一、王晓平、毕金初、邓建松出席,各院级党组织书记、机关各部处室主要负责同志参加会议。

会上,党政办公室主任、机关党委常务副书记王伟报告2023年中央巡视整改落实情况“再总结”工作方案;党委宣传部常务副部长朱霁平汇报近期意识形态领域工作情况;党委学生工作部处长李峰就做好师生心理健康教育工作进行汇报;招生就业处处长武晓君就2023届毕业生

就业工作情况进行汇报;党委组织部常务副部长申成龙作主题教育近期工作报告;数学科学学院党委、同步辐射实验室党委(核科学技术学院党委)、出版社党总支、附一院党委、环境科学与工程系党总支作主题教育工作交流报告。

蒋一、王晓平、邓建松分别对开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育、师生心理健康教育、校园安全管理等工作、意识形态安全工作等方面提出指导意见。

舒歌群在总结讲话中指出,各单位要高度重视中央巡视“再总结”

工作,积极检视整改,对整改问题清单实行台账管理,指定责任人,逐项“对账销号”;要继续大力开展“我为师生办实事活动”,各学院及职能部门要结合新形势加强沟通交流,共同解决学生学生成才发展中的新困难、新问题。他强调,各单位要提高政治站位,精心统筹谋划,多思考、多总结、多提炼,推动主题教育工作走深走实,确保各项工作齐头并进,扎实提升工作实效,以推动高质量发展、促进一流大学建设的新成效检验主题教育成果。(机关党委)